## 责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 坚定不移纠"四风"、树新风

### 全面从严治党启新局之"作风篇"

纠正"四风"任重道远,作风建设永远在路上。

党的十九大以来,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关聚焦 突出问题、紧盯关键节点.一刻不松、半步不退,下大气力解决 "四风"问题,持之以恒正风肃纪。

### 深入落实中央八项规定精神 持续擦亮金色名片

2018年12月25日,中央 纪委对6起违反中央八项规定 精神典型问题讲行公开曝光, 再次释放了作风建设一刻不停 款。继续向纵深推动的强列信

警钟长鸣,震慑常在。

年来,中央纪委国家监 委深入贯彻落实党的十九大精 神,紧紧围绕十九届中央纪委 次全会工作部署,把落实中 央八项规定精神、纠正"四风" 作为工作的重中之重,通过一 个节点一个节点紧盯、一年一 年坚守, 扭住不放、寸步不让, 抓出成效、成果显著。

据统计, 2018年以来, 截 至 11 月 30 日, 全国共杏外讳 反中央八项规定精神问题 55705 起, 处理党员干部 78804 人,给予党纪政务处分 55810

同时, 各级纪检监察机关 不断加大问责力度,突出"一

案双查",对主体责任和监督责 任落实不力的党组织和领导干 部,严肃追究责任,倒逼各级 党组织和领导干部将主体责任 落到实外。

2018年,是中央八项规定 出台6周年。各级党组织和纪 检监察机关以钉钉子的精神持 续抓好监督落实中央八项规定 精神工作, 面上奢靡享乐突出 问题基本刹住,形式主义、官 僚主义问题集中突破攻坚, 党 员干部纪律意识、规矩意识明 显增强, 履职尽责、干事创业 的好习惯逐渐形成。

党风政风持续好转,才能 赢得群众口碑。

广大干部群众对中央八项 规定实施6年来作风建设取得 的成效普遍表示肯定。有网友表 示:"八项规定的内涵不断丰富, 党政机关的作风发生了根本性 改变,老百姓办事越来越方便, '严了规矩,暖了民心'。"

### 集中整治形式主义、官僚主义 向不担当不作为者亮剑

党的十九大后,作风建设 在更加注重集中整治形式主义、 官僚主义问题中走向深入

2018年9月, 中央纪委办 公厅印发的《关于贯彻落实习近 平总书记重要指示精神集中整 治形式主义 官僚主义的工作章 见》,把整治形式主义、官僚主义 作为正风肃纪、反对"四风"的首 要任务、长期任务,对"不担当、 "等顽疾亮出利剑。

11 月底,中央纪委第一次 在党内专题通报并向社会公开 曝光6起形式主义、官僚主义 典型问题,向全党全社会释放 出了坚决整治形式主义、官僚 主义的强烈信号

各地严肃查处并曝光典型 案例,形成了向形式主义、官 僚主义集中宣战的高压态势: 山东 2018 年以来共杳外形式主

义、官僚主义问题 4074 起,给 予党纪政务处分 3250 人;四川 通报9起扶贫领域形式主义、 官僚主义典型案例;贵州深挖 查不担当不作为等破坏营商 环境问题 ......

'不能简单以留痕多少评 判工作好坏" "不能工作刚安 排就督查检查、刚部署就进行 "不搞花拳绣腿,不要 繁文缛节,不做表面文章" ……去年,一份中央办公厅印 发的《关于统筹规范督查检查 考核工作的诵知》, 将问题点到 基层痛点上,把措施出在关键 处,引来无数基层干部点赞。

广大基层干部认为,通知 一针见血,指出了当前我们督 查考核中存在的形式主义、官 僚主义问题, 更释放了重视实 干实绩、鼓励担当作为的强烈

### 坚决整治群众身边腐败和作风问题 增强群众获得感幸福感安全感

民心是最大的政治。党中 央坚决整治群众身边腐败和作 风问题, 切实维护人民群众最 关心最直接最现实的切身利益, 厚植了党执政的群众基础。

十九届中央纪委二次全会 对整治群众身边腐败和作风问 题进行重点部署,要求坚决查 处发生在民生资金、 管理、征地拆迁、教育医疗、 生态环保等领域的严重违纪违

—以最严明的纪律外理 扶贫领域发生的腐败和作风间 题。党的十九大以来,全国共 查处扶贫领域腐败和作风问题 13.31 万个、处理 18.01 万人,

-以霹雳手段严厉惩治 '蝇贪""蚁腐"。党的十九大 以来,全国共查处群众身边腐 败和作风问题 23.87 万个、处 理 31.60 万人,坚决查处损害 群众利益的违纪违法行为。

-以强化责任落实推动 全面从严治党向基层延伸。各 级纪委监委聚焦基层腐败问题, 一把手"带头深入一线了解社 情民意,拿出有效措施,逐级 压实细化责任, 在整治群众身 边腐败和作风问题上积极作为, 为打赢脱贫攻坚战、落实乡村 振兴规划等提供了坚强纪律保 障,有力推动了党中央惠民爱 民好政策落地见效。



1月7日, 武警福建总队机动支队特战大队官兵在小队战术训练中交替掩护快速前进 近日,武警福建总队机动支队特战大队进行实战化课目训练,紧贴任务补短板,复杂环境练协同,提高特战队 员的应急处突反恐能力。

# 昂贵"名校"为何说关就关

### ·云南美华国际高中停课事件调查

□据新华社报道

冬日的昆明阳光和昫 但云菌羊 华国际高中的学生和家长们心若寒 冰:期末考试即将来临,学校却突然

记者调查了解到,该校曾与云南 师大附中联合办学,终止合作后仍打 着云南师大附中的旗号招生, 如今资 金链断裂负责人失联,导致学校停 课。当地教育部门已将100多名学生 中的大部分安置到其他几所民办学 校,许多家长和老师仍在奔走维权。 这一事件暴露出的民办教育乱象和监 管问题, 值得关注。

#### 百名学子突遇学校停课

2018年12月23日, 是个星期 天。微信群里一条突如其来的信息, 让云南美华国际高中的家长和学生们 炸了锅——老师在群里说,学校已经 拖欠工资三个月,股东也不管,孩子 们不用返校上课了

得知这一情况的昆明市盘龙区政 府随即介入,协调了6所民办学校安 置学生,让家长自愿选择。但无论盘龙 区教育局、学校老师还是学生家长,都 无法联系上学校校长和主要股东。

记者走访学校看到, "云南师大 附中美华国际高中"的牌子依然醒 目,但里面没有学生的身影。教室课 桌上凌乱地堆着学习资料和生活用 品, 有的椅子上还挂着衣服, 书句。 另一栋楼里, 教务处工作人员在为家 长开具学生成绩单和转学证明。

该校一名老师告诉记者, 六七十 名教职员工已经被拖欠工资三个月 总额约 180 万元。股东之一龚某某 12月23日在教师微信群里称, 正式宣布今天起不再对云南学校负 "股东层面,我尽力了"

国家企业信用信息公示系统显 示,云南美华教育发展有限公司于 2011年3月30日注册,注册资本 2600万人民币, 法人代表李某某。 龚某某担任法人代表的上海美华国盛

教育科技有限公司出资 1491.85 万元 人民币,为云南美华的最大股东。但 据了解,2018年8月,杭州市江干 区警方发布冻结通知书, 冻结了上海 美华国盛教育科技有限公司持有的云 南美华全部股权。

1月5日,记者与上海美华国盛 教育科技有限公司有关人士取得了联 系。据他介绍,该公司资产被冻结, 云南美华国际高中资金链断裂,是造 成学校停课的主要原因。

### 花重金上"名校"却掉坑里

官方资料介绍,云南师大附中美 华国际高中成立于 2011 年。记者了 解到,云南师大附中是昆明市名校, 许多家长花重金选择云南美华国际高 中, 正是被"云南师大附中"的牌子

高一学生洋洋原先觉得这里环境 不错,校名一听就高大上,学校既有 普高班,又有国际班,还可以打高尔 夫、游泳等,交了一年学费6万元后 来到云南美华国际高中, "招生人员 说学校是云南师大附中办的, 保证上 二本,否则可免费复读一年,校方还 承诺把学籍转入学校。"

名学生的家长付女士说,孩子 的中考成绩是329分,但2018年云 南师大附中的中考录取分数线是 565 分,学校招生时称能和云南师大附中 本部共享部分教学资源, 才给孩子选 了这里上学。

"没有说的那么好。" 洋洋的母 亲说,孩子入学不久就说学校招生时 宣传的很多项目都是忽悠, 最近还说 过好几次老师被拖欠工资、学校要倒 闭了, 自己并没太当真, 只希望学校 能按承诺把孩子的学籍转入。

昆明市盘龙区教育局介绍, 2011 年4月、经云南省教育厅批准、云南 师大附中与云南美华教育发展有限公 司签订联合办学协议,期限6年。 2017年5月,协议到期后,双方签 订了终止联合办学的协议书,上报省 教育厅并在其网站上公布。

根据终止联合办学的协议书,新 学校所有市场及招生宣传材料中不得 出现"云南师大附中" "云南师范大 学附属中学"等字样。

### 监管受到质疑亟待规范

监管部门肯定存在监管不力的 问题。"付女士说,"中考前,他们 拿着写了云南师大附中字样的宣传单 去各初中公开宣传,难道主管部门看

付女士还偶然发现,孩子并没有 学籍号,2018年11月她就到盘龙区 教育局查询,又向昆明市教育局反映。 "学籍号办好没几天,学校就出事了。" 付女士说,"从我们去反映问题开始, 主管部门就应该发现异常。"

既然已经解除合作,为何"云南师大附中美华国际高中"的牌子未 变? 一位学校员工告诉记者, 解除合 作协议后,学校曾向盘龙区教育局申 请变更学校名称。但区教育局称,学 校主管部门是云南省教育厅,区里无 法更改:云南省教育厅则表示管理权 限已经下放到属地,由盘龙区教育局

家长们认为, 当务之急是让孩子 返校学习。1月2日,部分高一学生 已经陆续到各接收中学报到。但学 籍、会考和高考能否在接收学校解 决, 仍需协商处理。

部分高二和高三学生的家长依然 在为孩子上学问题奔波, 其他年级主 要是高二学生面临会考报名和考试地 点等问题。一位高二学生家长说: "孩子 2018 年 12 月 23 日之后再没去 过学校,1月10日就要参加高中会 考,现在只能在家自学。"

问李春光认为,目前许多家长对名校 品牌非常推崇,但打着名校旗号的民 办学校鱼龙混杂,学生和家长应仔细 辨别、慎重选择,尤其是以为花钱就 能走捷径的, 更要注意防范风险。同 时,相关监管部门对民办学校也应严 格监督、规范管理

上海行仕律师事务所首席业务顾